

# 越真实,越着迷

## China Travel 让更多外国人近距离感受中国

新华社记者 任沁沁



北京大兴国际机场边检出境现场,结束了中国行的德国籍游客劳拉依依不舍,她用 不可思议 东方震撼 形容自己的感受,希望更多家人和朋友来中国,他们会爱上这里。

劳拉是 中国游大军 中的一员。据最新统计,今年前7月,1725.4万人次外国人入境中国,同比增长129.9%;各口岸签发口岸签证84.6万证次,同比上升182.9%。

China Travel 爆火,更多外国游客在近距离、更真实、更全面地感受中国。他们自主拍摄发布中国旅游见闻,相关流量数据在外网网站已突破10亿。

### 说走就走

7月11日,爱达 魔都号 邮轮搭载3500余名旅客和1200余名船员自日本佐世保返沪,靠泊上海吴淞口国际邮轮港。

一支有60余名团员的外籍旅客团队队伍引人注目。第一次搭乘中国国产大邮轮,我们拥有了非凡的体验。古典的上海豫园和摩登的陆家嘴

令人印象深刻,等下我们还要去南京路逛街。菲律宾籍旅客辛森说。

全面实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策,进一步带动了地区间旅游经济联动效应。今年上半年,上海邮轮口岸查验入境外国人超10万人次;天津邮轮口岸迎来近80个国家和地区约9000名旅客到访。

免签 朋友圈 持续扩容,对法国等15国试行免签入境15天政策,新增与新加坡、泰国等7个国家互免签证;144小时过境免签政策适用范围增至37个口岸、54个国家;进一步放宽来华外籍人员申办口岸签证条件

接连出台的便利外籍人员来华政策措施,拉近了中国与世界的距离,彰显了持续扩大对外开放的诚意。

口岸,是外国游客来华入境的第一站。面对热度高涨的入境游,各边检口岸努力做好服务:北京边检、上海边检、广西边检等推行旅客入境信息 机上填、线上报,最大限度提升通关效率;大兴机场边检站采取高峰时段提前15分钟加开通道,广州白云边检站结合暑期航线、旅客特点优化执勤模式,厦门高崎边检站 同心 外语志愿服务队 用10种语言服务外国游客。

在海南,俄罗斯、法国、德国等59国人员,可凭旅游、商贸、访问、探亲等事由,免签停留30天。免签政策让我的旅行说走就走,如此轻松。感兴趣于中国历史文化的俄罗斯人谢尔盖相

信,未来一定会有更多人选择中国。

### 有一部手机就够了

在中国,有一部手机就够了。马来西亚籍陈玉珍是享受中国与马来西亚互相延长免签政策的首批旅客。购物、买票、住宿,博物馆看展、剧院看演出、扫码骑单车 一机在手,她在中国畅游畅玩。

为进一步满足外籍来华人员支付便利化需求、优化支付服务环境,3月7日,国务院发布《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》,要求完善多层次、多元化的支付服务体系。

支付宝数据显示,今年上半年,入境游客用支付宝消费金额同比增长8倍。其中,来华免签以及与中国互免签证国家的入境游客,上半年用支付宝消费金额同比增长15倍。

提升住宿便利度,放宽境外人士酒店入住限制,协调网络运营平台开设酒店英语等课程 不断优化的措施,为外籍人员来华旅游、工作、生活提供了便利。

巴基斯坦籍专家阿玛尔很享受在中国生活的无忧无虑,食、住、行、游、购、娱、医,最后一公里的堵点 卡点 不断被疏通,实实在在感受到中国的好客、开放。

每次来都有不同的收获

磁悬浮列车、无人驾驶出租车、智慧服务机器人 外国博主镜头里的中国,是文明古国,也充满了未来感,来过都说好。

泰国女孩依蓝和朋友开启了第二次中国旅行。第一次来中国是去年跟团旅游,到了上海和苏州,买了旗袍、吃了苏式面条。这次选择自由行,她和很多年轻人一样,在网上研究攻略、综合对比,选择租车、请导游的定制旅游。

中国的城市风情各异,每次来都有不同的收获。从事海产生意的新加坡人黄福顺,足迹已遍布大半个中国。走了不少名胜古迹,他开始寻觅独特小众路线,逛地方特色博物馆、体验国风主题公园、打卡高科技景点。

在武汉,体验了无人驾驶出租车的外国游客,频频点赞:中国无人驾驶出租车无论是加速、减速、掉头都很平稳,令人印象深刻 中国首条悬挂式空中轨道列车 光谷光子号,智能黑科技、独特新体验、一站一风景。

在西安,参加夏令营的美国师生感受皮影、泥塑、剪纸等 非遗 项目,游览钟鼓楼、小雁塔等名胜古迹。女孩们喜欢汉服,体验妆造;男孩们点赞兵马俑和古城墙。

山河之美、人文之美、文明之美 外国游客心中,中国多姿多彩、令人着迷。

(新华社北京8月24日电)

## 俄乌交换被俘人员 乌称俄轰炸机袭击乌南部

新华社莫斯科/基辅8月24日电 俄罗斯与乌克兰24日在阿联酋斡旋下交换被俘人员,双方各向对方移交115名被俘军人。乌空军24日在社交媒体发文称,23日深夜至24日凌晨,俄军出动图-22M3远程轰炸机袭击乌克兰南部,发射了4枚巡航导弹。

俄武装力量军事政治总局副局长阿劳季诺夫24日说,俄军正在继续打击库尔斯克方向的乌军。他表示,俄军又收复该州一处居民点。

俄库尔斯克州代理州长斯米尔诺夫24日在社交媒体发文说,从23日深夜至24日上午,俄军在库尔斯克州上空累计击落7枚乌克兰导弹。

俄别尔哥罗德州州长格拉德科夫24日在社交媒体发文说,过去24小时,该州30多处居民点遭到乌军火炮和无人机袭击,造成5名平民受伤,多处住宅和大量车辆受损。

乌克兰武装力量总参谋部24日在社交媒体通报说,过去24小时,乌方与俄方共发生149次战斗,其中约三分之一发生在顿涅茨克地区的波克罗夫斯克方向。乌军总参谋部还表示,乌军在哈尔科夫、库皮扬斯克、克拉马托尔斯克、波克罗夫斯克等多个方向击退了俄军,并继续在库尔斯克方向作战。

乌总统泽连斯基24日签署了关于批准《国际刑事法院罗马规约》的法律。



### 福建首批铁路新型通风集装箱正式发运

8月24日,在位于泉州市泉港区的肖厝港区沙格码头,作业人员将装载豆粕的新型通风集装箱吊上平板车。当日,载有14个新型通风集装箱、载货重量299.68吨的48056次列车从福建省泉州市泉港区施厝站驶向南昌站,这标志着福建省首批铁路新型通风集装箱正式发运。

新华社记者 林善传 摄

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 推进原始创新,国有企业如何健全制度安排?

新华社记者 王希任 撰

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对深化国资国企改革进行了全方位部署,其中专门提出 健全国有企业推进原始创新制度安排。

在全球科技竞争白热化的当下,原始创新能力在很大程度上决定着一个国家、一个民族的核心竞争力。近年来,国有企业把科技创新作为 头号任务,企业科技创新主体地位不断增强。十三五 期间,中央企业研发投入年均增长14.5%,在量子信息、类脑智能等领域建设97个原创技术策源地,深入实施 加强应用基础研究等11个专项行动。

以改革之火点燃创新引擎,一批重大科技成果惊艳亮相:嫦娥 揽月、天和 驻空、天问 探火、奋斗者 号探万米深海 但同时我们也看到,激烈的国际竞争中,现在我们比过去任何时候都需要把原始创新能力提升摆在更加突出的位置,努力实现更多 从0到1 的突破。

关键核心技术要不来、买不来、讨不来,科技原始创新等不得、拖不得、慢不得。围绕加快健全有利于原始创新的制度安排,国务院国资委主任张玉卓在近日举行的中央企业负责人研讨班上,明确了未来一系列重点工作

支持国有企业更大范围、更高层次、更深程度融入国家创新体系,主动牵头或参与国家科技攻关任务;紧盯科技革命和产业变革前沿,聚焦应

用导向的基础研究加大投入、加紧布局,建立企业研发准备金制度,完善多元化资金投入机制,从源头和底层解决关键科技问题;建设一批高水平中试验证平台,让中央企业成为自主创新产品的友好市场

业内人士指出,上述举措瞄准高质量的科技供给、高能级的研发平台、高效率的产业融合,在集聚创新要素、深化创新协同、促进成果转化等方面发力,进一步健全了相关制度安排,将有助于国有企业突破关键核心技术,提升原始创新能力。

创新制胜,关键靠人。清华大学中国现代国有企业研究院研究主任周丽莎表示,推进原始创新,需要营造优质的创新生态,培养造就战略科学家、科技领军人才和高水平创新团队,培养造就卓越工程师、大国工匠、技能人才,让国有企业成为各类优秀人才创新创业活力竞相迸发的沃土。

我们将实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,打通高校、科研院所和企业人才双向交流通道。国务院国资委有关负责人说。

据介绍,下一步,国务院国资委一方面将健全支持原始创新的出资人政策,推进职务科技成果赋权改革,以创新创造为导向,灵活开展多种形式的中长期激励;另一方面将根据科研工作不确定性高的特点,做实做细合规免责机制,保护创新积极性、激发创新活力。

(新华社北京8月15日电)

## 近7000名青少年角逐第七届全国青少年人工智能创新挑战赛决赛

新华社北京8月24日电(黄玥 张嘉幸)记者从共青团中央获悉,第七届全国青少年人工智能创新挑战赛决赛24日在浙江开幕。来自31个省、自治区、直辖市和香港、澳门地区近7000名青少年将在两天时间里展开角逐。

本届大赛设置17个专项赛,共吸引12万余名青少年报名参加。入围全

国决赛的青少年将围绕智能机器人应用、智能程序及算法设计、智能芯片及开源硬件、人工智能技术综合应用等展开比拼。

据悉,全国青少年人工智能创新挑战赛旨在教育引导广大青少年从小培育创新精神、锻炼创新思维、锤炼创新能力,自2016年举办以来,累计参赛青少年人数达28万余人次。

### ◀◀(上接1版)

中华优秀传统文化的深厚积淀,用 体育 这门世界通用语言演绎和诠释,正在绽放出愈来愈迷人的魅力。

巴黎奥运会期间,中国奥委会设立并运营的综合性服务设施 中国之家 位于巴黎罗门罗斯柴尔德公馆,这里成为了中外体育交往的 会客厅,也是传播中华文化、加强中外交流的平台。

在这里,现代技术赋能古代文物,生动展示了中国深厚的体育文化传统,大量珍贵的实物和图片展示了中国健儿辉煌的奥运征程,多种互动装置让参观者亲身体验现代科技对体育运动和日常生活的深刻改变,中华茶艺、民乐演奏等一系列非遗和文化体验项目,以及中法美食交流会等活

动让来宾感受中华传统文化和现代文化交相辉映的魅力。中国之家 免费向公众开放,参观者络绎不绝。

百年奥林匹克,见证着世界变迁,见证着华夏向前。

1932年,太平洋彼岸洛杉矶,刘长春孤身一人出征奥运会,彼时报纸刊文:我中华健儿,此次单刀赴会,万里关山。此刻国运艰难,愿诸君奋勇向前,愿来日我等后辈远离这般苦难!

92年后的巴黎奥运会上,中国健儿以辉煌荣耀诠释新时代的中国力量,以历史佳绩彰显新时代的中国形象!如前人所愿!

(新华社北京8月24日电)

公益广告



# 节俭是美德

一粥一饭,当思来之不易 半丝半缕,恒念物力维艰